
Défendre c’est compter

1



EST 1

S/TPP/T

 R74

 A5

 D1073

 RV42

S           O N E

1 1 2 ?

Petit Echauffement n°1

X
EST 2

 R10732

 4

 D976

 A52

4



OUEST

S/TPP/T

 R107

 AV1065

 104

 R94

S           O N E

1 1 1 2

Passe       ?

Petit Echauffement n°1

Passe



OUEST

S/IMP/EO

 AV3

 V

 RD10874

 R106

S           O N E

1 2 2 X

Passe       ?

Petit Echauffement n°1

3SA



EST

S/T/TPP

 A7

 1085

 RD987

 V93

S           O N E

1 1 X ?

Petit Echauffement n°1

XX



EST

S/EO/IMP

 V104

 4

 R54

 AV9876

S           O N E

1 1 1 2

Passe 3 Passe       ?

Petit Echauffement n°1

Passe



Différez toujours le jeu d’une couleur cruciale 

pour la réussite de votre contrat

Encaissez des levées maîtresses dans une 

couleur annexe pour obtenir des informations 

sur la distribution 

Au besoin, faites un coup à blanc dans une 

couleur annexe en donnant à l’adversaire le 

pli auquel il a droit

Faites la synthèse des informations obtenues 

et maniez la couleur en conséquence

Compte à la découverte avec le Mort

Le Compte, la clé du Bridge 



RV

R865

ARV

AV53

IMP/E/T

Petit Echauffement n°1

652

7

D43

R109862

Entame 7  3

Entame du 7 .
EST fournit le 3.

Vous prenez du V.
Seule une répartition 3-0 des 
 peut mettre votre contrat 

en danger 
(hypothèse de crainte)

Question 1
Combien OUEST a-t-il de  ?

E          S         O       N

- 2SA       - 3SA



RV

R865

ARV

AV53

IMP/E/T

Petit Echauffement n°2

652

7

D43

R109862

Vous encaissez  ARD
EST défausse un coeur sur le 

3ème tour

Question 2
Combien OUEST a-il de  ?

G Duboin









E          S         O       N

- 2SA       - 3SA

Question 3
Quelle est la distribution 

d’OUEST ?



RV

R865

ARV

AV53

IMP/E/TPetit Echauffement n°2

652

7

D43

R109862Vanessa Rees

E          S         O       N

- 2SA       - 3SA

AD1074

A92

108765

-

983

DV1043

92

D74



R10752

RD4

106

D105

IMP/E/TPetit Echauffement n°3

D3

86

A97

AR9872

2 1

E           S O N

1 1 2 ?

E           S O N

1 1 2 X

- 2 - 3

- 3SA

Continuez les enchères pour Nord-Sud

X       3 serait compétitif et NF
2 Sud est minimum et ne peux pas 
dépasser le palier de 2 
3SA   Sud interprète correctement le X 
suivi de 3 et nomme la manche au 
nom de son Fit trèfle et de son double 
arrêt coeur


